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Az előző havi Kunszentmártoni Hírlapban meg-
akadt a szemem egy felhíváson. A helyi könyvtár 
„Szeretlek Petőfi!“ címmel versmondásra buzdít ki-
csiket és nagyokat.

Megvallom, nagyon tetszik a gondolat. Bár az ol-
vasás, különösen versek olvasása és szavalása min-
dig aktuális, ám Petőfi költeményeinek felidézése 
most, márciusban különösen időszerű. Köztudott, 
hogy március 15-én az 1848-49-es forradalomra és 
szabadságharcra emlékezünk, s ez a magyar törté-
nelmi esemény elválaszthatatlan nagy költőnk ne-
vétől. Emellett a Petőfi életművel való ismerkedés-
nek az is aktualitást ad, hogy költőnk éppen kétszáz 
éve született idén januárban.  

Érdekes, hogy a magyar irodalom nagyjai közt ő 
az egyik, akit szinte kortól, nemtől, iskolázottság-
tól függetlenül mindenki ismer. Nem csoda, hiszen 
szinte minden településen található utca, tér, kö-
zösség vagy valamilyen intézmény, amit róla nevez-
tek el. Egyik évben szülőföldjén, Kiskunfélegyházán 
összegyűjtötték, mely Petőfi verseket szeretik az ott 
élők, majd amikor egy kötetben kiadták a váloga-
tást, minden családhoz eljuttatták. Ezzel is bizonyít-
va, hogy Petőfi költészete mindenkié. 

Petőfi Sándor neve a szabadság fogalmával is 
összenőtt. Szinte már szimbólum, s ha valahol 
valamilyen módon szót ejtünk a szabadságról, ki-
kerülhetetlen, hogy szóba ne kerüljön Petőfi. Sok-
féle kutatás zajlott, zajlik életéről és költészetéről, 
többek között az egyik tanulmány kimutatta, hogy 
nemzeti hősünk műveiben legtöbbször a magyar, 
a szabadság és a szerelem szó szerepel. Nos, ha 
belegondolunk, vannak ennél szebb és nemesebb 
fogalmak? Talán érdemes lenne azt is elemezget-
ni, vajon, miért Kínában jelent meg a legtöbb Pe-
tőfi-fordítás? 

Egy biztos, hogy neve, költészete egybeforrt a 
nemzeti érzéssel, hazaszeretettel, a magyar nép-
lélekkel. Petőfi teljesen természetesen hozzánk 
tartozik, úgy, mint bármelyik testrészünk. Sosem 
feledem, hogy a százéves nagymamám hibátlanul 
szavalta a Tisza című versét: „Nyári napnak alko-
nyúlatánál, / Megállék a kanyargó Tiszánál./ Ott, 
hol a kis Túr siet beléje, / Mint gyermek anyja ke-
belére.“ Vagy hányszor mormolom magamban én 
is Az alföld sorait, amikor  a tiszazugi országutakon 
autózom, vagy kimegyek a kunszentmártoni ha-
tárba: „Mit nekem te zordon Kárpátoknak / Feny-
vesekkel vadregényes tája! / Tán csodállak, ámde 
nem szeretlek, / S képzetem hegyvölgyedet nem 
járja. / Lenn az alföld tengersík vidékin / Ott vagyok 
honn, ott az én világom, / Börtönéből szabadult sas 
lelkem, / Ha a rónák végtelenjét látom.“

Melyik alföldi ember tud ellenállni e soroknak? 
És létezik-e olyan magyar ember, akiben ez a költői 
vallomás nem ébreszti fel a hazai táj iránti szerete-
tet?

A Nemzeti dal nem csak címében az, amit hirdet, 
hanem egy olyan költemény, mely akármikor, akár-

milyen hatalom ellenében a szabadság, a szuvere-
nitás jelképévé képes válni, holott, tudjuk, 1848-ban 
alkalomra született. Mozgósító, felhívó erejéből 
azonban semmit nem veszített: „Talpra magyar, hí 
a haza!/Itt az idő, most vagy soha! / Rabok legyünk 
vagy szabadok? / Ez a kérdés, válasszatok! - / A ma-
gyarok istenére / Esküszünk, / Esküszünk, hogy ra-
bok tovább / Nem leszünk!“

Hatását bizonyítja, hogy Tolcsvay László 1973-ban 
megzenésítette a verset, amit először Konc Zsuzsá-
val, az Illés és a Fonográf együttessel közösen adtak 
elő 1981-ben, óriási sikerrel.

Még számtalan megzenésített vers bizonyítja 
Petőfi Sándor költészetének a népszerűségét. So-
kan talán nem is tudják, hogy egy-egy dal honnan 
származik, szinte már népdalnak vagy magyar nó-
tának vélik. Egyik ilyen ismert mű a „Befordultam 
a konyhára, / Rágyújtottam a pipára... / Azaz rá-
gyújtottam volna, / Hogyha már nem égett volna. 
“Ez a kis könnyed életkép megzenésített változata 
nemzedékről nemzedékre szállt. És milyen sokan 
dallamot komponáltak a szülőföld szeretetéről és 
a honvágyról szóló Távolból című vershez, melyet 
Petőfi 1843-ban Pozsonyban írt. „Kis lak áll a nagy 
Duna mentében, / Oh mi drága e lakocska nékem! / 
Könnyben úszik két szemem pillája, / Valahányszor 
emlékszem reája. / Bár maradtam volna benne vé-
gig! / De az embert vágyai vezérlik, / Vágyaimnak 
sólyomszárnya támadt, / S odahagytam őslakom s 
anyámat.“

Petőfiről képek, festmények, történetek szület-
tek, a mai napig mítosz lengi körül életét. Márci-
us 15-én, amikor kinyomtatták a Tizenkét pontot 
és a Nemzeti dalt, korabeli elmondások alapján 
költőnk a Nemzeti Múzeum lépcsőjén szavalta el. 
Valószínű, nem így történt, mivel Petőfi visszaem-
lékezéseiben nem szól erről. De talán eltűnéséről 
és haláláról szövődött a legtöbb legenda. Az embe-
rek nem akarták elhinni, hogy 1849-ben a segesvári 
csatatéren örökre nyoma veszett. Feljegyzések ma-
radtak arról, hogy a csata után sokan látták, hol itt, 
hol ott bukkant fel a költő teljes életnagyságban. 
Petőfit újra és újra feltámasztotta a magyar lélek, 
és a mai napig nincs belenyugodva eltűnésébe. A 
nyolcvanas évek végén a Morvai Ferenc vállalkozó 
által vezetett régészekből és antropológusokból 
álló csoport DNS vizsgálatok alapján megállapítot-
ta, hogy Petőfi csontjait fedezték fel a szibériai Bar-
guzinban. Sokféle bizonyítékot találtak még arra, 
hogy nemzeti hősünk még 1856-ig Barguzinban élt 
és verseket is írt. A Magyar Tudományos Akadémia 
vitatta a kutatás eredményét. 

Ki tudja, mi az igazság? Ennek ellenére mi úgy 
érezzük, hogy Petőfi Sándorunk, akár Segesváron, 
akár Barguzinban lelte halálát, a mai napig köztünk 
él, és könyvtárunk felhívása mindannyiunk szívéből 
szól: „Szeretlek Petőfi!“

Mártonfi Benke Márta
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Újabb nyertes pályázat

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága (Támogató) ál-
tal meghirdetett, Külterületi helyi közutak fejlesztése című - VP-7.2.1.1-21 kódszámú – felhívása alapján 
önkormányzatunk által a Károlytelepi út felújítására benyújtott támogatási kérelem pozitív elbírálásban 
részesült. A vissza nem térítendő támogatás összege: 89 212 167 Ft.

A tervek már elkészültek. A közbeszerzést lebonyolító cég kiválasztása után indulhat a közbeszerzési 
eljárás a nyertes kivitelező kiválasztására.

Energetikai pályázat

2023. február 8-án egyeztetés történt a tervezőkkel az energetikai pályázattal kapcsolatban. A tervek 
hamarosan elkészülnek, melyet közbeszerzési eljárás követhet a nyertes kivitelező kiválasztására.

1. Városgondnokság:
• Külső nyílászárók cseréje (legalább 1,15W/m2K átlagos hő átbocsátási tényezőjű) korszerű nyílás-

zárókra.
• Külső fal hőszigetelése (legalább 0,035 W/mK hővezetés tényezőjű) 15cm vastagságú EPS hőszige-

telő anyaggal.
• Lapostető hőszigetelése (legalább 0,040 W/mK hővezetés tényezőjű) 20 cm vastagságú EPS hőszi-

getelő anyaggal.
• Fűtés korszerűsítés: levegő-víz hőszivattyú beépítése kétcsöves radiátoros és/vagy beágyazott hő-

leadókkal, termosztatikus szelepekkel
• Napelemmel való napenergia hasznosítása.
2. Szociális Ellátási Központ:
• Külső nyílászárók cseréje (legalább 1,15W/m2K átlagos hőátbocsátási tényezőjű) korszerű nyílás-

zárókra.
• Külsőfal hőszigetelése (legalább 0,035 W/mK hővezetés tényezőjű) 15cm vastagságú EPS hőszige-

telő anyaggal.
• Lapostető hőszigetelése (legalább 0,040 W/mK hővezetés tényezőjű) 20 cm vastagságú EPS hőszi-

getelő anyaggal.
• Fűtés korszerűsítése: levegő-víz hőszivattyú beépítése kétcsöves radiátoros és/vagy beágyazott hő-

leadókkal, termosztatikus szelepekkel
• Napelemmel való napenergia hasznosítása.
3. Sportcsarnok:
• Napelemmel való napenergia hasznosítása

Döntés a parkoló megépítéséről

A 2023. február 23-i Képviselő-testületi ülésen döntöttünk az Alkotmány utca 2. sz. alatti ingatlan (a piac 
hátsó bejáratával szembeni terület) parkolásra alkalmas területté történő alakításáról. A munkálatokat a 
Városgondnokság végzi el a következő műszaki tartalommal:

1. A parkoló kialakítása fagyálló zúzottkővel történik. A rétegrend 25 cm vastagságban 0,65-ös frakci-
ójú zúzottkővel, 10 cm vastagságban 0,22-es frakciójú zúzottkővel kerül kialakításra.

2. Az új kerítés a PEPCO kerítésével folytatólagosan kerül megépítésre.
3. A feltárt és tömedékelt pince boltíve felett betonjárda készül korláttal.
4. A Városi Egészségügyi Központ kerítésén található nagykapu javításra kerül. Itt lehetséges majd az 

átjárás a parkolóból az intézménybe. A kapu csak a Városi Egészségügyi Központ nyitva tartása alatt 
lesz nyitva (vagyonvédelmi intézkedés).

5. A Városi Egészségügyi Központ kerítésétől egy méterre, illetve a szomszédos épület (kozmetika) 
falától két méterre útjelző oszlopok kihelyezésével védett területet alakítunk ki a ráparkolás meg-
akadályozására. Az elzárt terület is zúzott kővel kerül kialakításra.

Erre a célra 9.740.000,- Ft kerül elkülönítésre a kommunális adóból befolyt összegből.
A Városgondnokság haladéktalanul megkezdi az építőanyagok beszerzését, majd a munkálatokat. A 

fejleményekről folyamatosan tájékoztatni fogom Önöket.

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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Réz László, Kunszentmárton Város első szaba-
don választott polgármestere 2023. február 13-án 
a hajnali órákban itt hagyta e földi világot.

Sokunk Laci bácsija derék, jó kiállású, őszinte, 
nyíltszívű, talpig becsületes, igaz magyar ember 
volt, aki közösségünk értékes tagjaként életének 
egy jelentős szakaszában fontos közéleti szerepet 
vállalt.

Ám bármilyen feladatot is rótt rá a sors, a me-
zőgazdaság, a föld iránti szeretete egész életén át 
elkísérte. A mezőgazdasági gépészmérnöki, illetve 
az agrár-gépész-gazdasági szakmérnöki végzett-
ség megszerzése előtt, tanulmányai közben több 
gyárban is dolgozott, többek között Budapesten és 
Tószegen. A fiatal édesapa családjával 1969-ben 
hazaköltözött Kunszentmártonba, hogy idős szülei 
közelében lehessen. Ekkor kezdett el dolgozni az 
Állami Gazdaság munkatársaként, később a tisza-
kürti Termelő Szövetkezetben néhány évig, majd a 
Körösmenti Mezőgazdasági Termelő Szövetkezet-
be került.

Az eddig felhalmozott elméleti és szakmai, gya-
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korlati tudását kamatoztatva mint mérnök-tanár, a 
kunszentmártoni 628. sz. Ipari Szakmunkásképző 
Intézet tantestületének tagja lett, ahol a szakmun-
kástanulók elméleti oktatását nagy lelkesedéssel 
végezte, csakúgy, mint az osztályfőnöki feladato-
kat. A pedagógus szakma később is közel állt a szí-
véhez, hiszen nyugdíjasként gyakori vendége volt 
az intézménynek a szakmunkásvizsgák alkalmával. 
2005-ben például – ez volt az utolsó alkalom – a 
mezőgazdasági gépész szakmunkásvizsga vizsga-
bizottságának elnöke volt.

1990-ben az első szabad önkormányzati válasz-
táson indulva bekerült a képviselő-testületbe, ahol 
a rendszerváltás első önkormányzati ciklusának 
polgármesterévé választották.

Amilyen jó mezőgazdasági szakember és peda-
gógus volt, amilyen jó munkakapcsolatot tudott 
kialakítani előző munkahelyein munkatársaival és 
amilyen jó tanára volt diákjainak, ugyanolyan jó 
polgármestere lett szeretett városának.

A jólelkűség, az empátia, a lojalitás egyaránt 
megmutatkozott hivatali munkatársai, a képvise-
lő-testület és a lakosság irányába is. Vezetői mun-
káját a becsületesség, a tisztesség, az őszinteség 
határozta meg. Elévülhetetlen érdemei vannak a 
békés átmenet levezénylésében, mely a tanácsi 
rendszerből az önkormányzati rendszerbe történő 
átalakulást jelentette. 

Az „önkormányzatiságot” együtt tanulta a kép-
viselő-testület tagjaival, hivatali munkatársaival. 
Nem volt könnyű. Mégis, az akkori képviselő-tes-
tület tagjai és a hivatal munkatársai szívesen em-
lékeznek vissza arra az időszakra, a gyakran éjsza-
kába torkolló ülésekre, melyeknek persze a munka 
mellett elmaradhatatlan kelléke volt a jó hangulat 
- amelyről polgármester úr a maga vidám szemé-
lyiségével, „hátba csapkodós” humorával gondos-
kodott – és a hagymás-zsíros kenyér. A ciklus során 
szerzett tapasztalatokat kamatoztatva ebben az új, 
átalakuló helyzetben végtelen nagy türelemmel és 
megértéssel, emberséggel foglalkozott a lakosság 
ügyes-bajos dolgaival.

Polgármesteri munkájához kötődik a régi Kö-
rös-híd felújítása, mely biztosította és biztosítja a 

mai napig is a hídon történő személyi és gépjár-
műforgalmat. Erőfeszítéseinek köszönhetően Kun-
gyaluban újra indult – ha csak néhány évig is – az 
Árvácska úti óvodaépületben az óvodai és az álta-
lános iskola alsó tagozatos képzése.

Szívügye volt – s ebben oroszlánrészt vállalt – a 
442-es út megépítése, melynek köszönhetően 
Kunszentmártonból és Kungyaluból - Tiszaföldvár 
és Martfű érintésével - lehetővé vált a gyors, biz-
tonságos és kulturált közlekedés Szolnok irányába.

Neki köszönhető, hogy dr. Tóth Mária kérésének 
eleget téve, javaslatával egyetértve a Kunszent-
márton Kultúrájáért Alapítvány szervezésében az 
önkormányzat segítségével 1994-ben megrende-
zésre került az első Tiszazugi Zenei Fesztivál, mely 
23 évig meghatározó, kiemelt kulturális rendezvé-
nye volt városunknak. Réz László szavát betartva, 
mindvégig nemcsak lelkes támogatója, hanem hű-
séges látogatója is volt a zenei fesztiváloknak.

Végül, de nem utolsó sorban nevéhez fűződik az 
első testvértelepülési kapcsolatok kialakítása is. 
1993. novemberében, a Szent Márton napi ünnepi 
képviselő-testületi ülésen Réz László polgármes-
ter úr két testvértelepülési megállapodást írt alá. 
Az egyiket az erdélyi, székelyföldi Csíkszentmárton 
polgármesterével, Gergely András úrral, a másikat 
pedig a németországi Teterow polgármesterével, 
Reinhard Dettmann úrral.  A polgármesterek és 
ennek köszönhetően a települések sok lakosa kö-
zött az évtizedek alatt igazi baráti kapcsolat alakult 
ki, mely a mai napig tart. A 30 éves jubileumi ün-
nepséget, melynek egyik díszvendége Réz László 
nyugalmazott polgármester lett volna, az Ő tiszte-
letére és emlékére fogjuk idén megrendezni Csík-
szentmártonnal és Teterow-val.

Reinhard Dettmann úr, aki sajnos személyesen 
nem tud jelen lenni a szertartáson, megkért, hogy 
tolmácsoljam részvétnyilvánítását a családnak. 
Gergely András úr, Csíkszentmárton volt polgár-
mestere és Birtalan Sándor úr, Csíkszentmárton je-
lenlegi polgármestere eljött. Ők itt vannak velünk, 
hogy osztozva a család és a jelenlévők fájdalmában 
személyesen is elkísérjék utolsó útjára kedves ba-
rátjukat.

Tisztelt Polgármester Úr! Drága Laci Bácsi!

Örökre hálásak vagyunk, amit polgármesterként és magánemberként tet-
tél a városért, közösségeinkért! Mindent köszönünk! Emléked örökre meg-

őrizzük. Az angyalok vigyázzák az álmodat! Nyugodj békében!

(részletek Wenner-Várkonyi Attila polgármester búcsúbeszédéből Réz László temetésén)
Következő számunkban Kasza József volt polgármester úrról emlékezünk meg! – szerk.
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„Mikor a lelkemet roskadozva vittem,
Csöndesen és váratlanul átölelt az Isten.”

(Ady Endre)
Nagy szeretettel mondunk köszönetet mindazoknak, akik Édes-

apánk, Réz László nyugalmazott polgármester búcsúztatásán velünk 
voltak Cibakházán és azoknak is, akik szeretettel gondoltak rá és 
osztoztak a család, rokonok, barátok fájdalmában. Köszönjük a test-
vérvárosok, Csíkszentmárton és Teterow együttérzését és személyes 
részvétnyilvánításukat. Köszönjük a Polgármesteri Hivatalnak Édes-
apánk felé mutatott háláját és megbecsülését, megható és felemelő, 
hogy a polgármester úr szavaival élve a Város és mindenki Lacibácsi-
jaként él tovább emlékezetünkben.

Gyászoló család

Mély fájdalommal búcsúzunk Réz László nyugalmazott polgármester-
től, a jó baráttól. Hálásak vagyunk a 30 éves testvérvárosi kapcsolatért, 

melyet együtt alapítottunk.

Dr. Reinhard Dettmann Teterow polgármestere és felesége Katrin Dettmann
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Az idei évben a Petőfi200 emlékév kapcsán Petőfi 
Sándorhoz köthető ételeket mutatunk be receptje-
inkben.

Műveiben gyakran írt ételről, italról, ám ez ne 
tévesszen meg senkit, Petőfi nem volt falánk, sem 
pedig gourmet. Az egyszerű ételek híve volt. Bár 
szerette a finom falatokat, nem élt nagy luxusban, 
volt idő, amikor nélkülözött. A túrós tésztát és a gu-
lyáslevest is gyakran fogyasztotta, sőt a gulyás még 
reggelire is örömmel ette, ha éppen volt. Feljegyzé-
sek arról árulkodnak, hogy az 1848-as március 15-i 
reggelen is szerény étket fogyasztott, mivel csak 
azt tudta megfizetni. Ez pedig nem más volt, mint 
az előző napi pékáru, amit meleg tejbe mártogatva 
falatozott. 

Petőfi műveiben, leveleiben az éhezés is szóba 
kerül, hisz tudjuk, sokszor volt olyan időszak az 
életében, amikor hiányt szenvedett, nélkülöznie 
kellett. Bár sok versében ír ételekről, nem mindig 
magasztos stílusban jelenik meg, inkább negatív 
jelzőként használta az ételeket.

Az első recept, ami bemutatunk, az a gulyásleves, 
ahogy én készítem. Ez is egy tipikus olyan étel, amit 
mindenki máshogy készít el.

Gulyásleves sertéshúsból
A leveshez:
• 70 dkg sertéshús (comb vagy lapocka)
• 3 db sárgarépa
• 3 db zöldség (fehérrépa)
• ½  db zeller gumó
• 4-5 db burgonya
• só (ízlés szerint)

• 2 fej vöröshagyma
• 2 db paprika 
• 2 db paradicsom
• 2 gerezd fokhagyma
• 1 kk. őrölt kömény (ízlés szerint)
• 1 kk. őrölt fekete bors (ízlés szerint)
• 1-2 ek. pirospaprika (ízlés szerint)
• 2 ek. sertészsír

A csipetkéhez:
• 1 db M-es méretű tojás
• 5 dkg teljes kiőrlési búzaliszt
• 5 dkg finomliszt 
• csipet só
• pici víz (ha szükséges)

Előkészítés:
Leves: 
A húst megmossuk, felkockázzuk. A hagymákat 
apróra vágjuk. A zöldségeket megtisztítjuk, a ré-
pát, zöldséget felkarikázzuk, ill. a burgonyát, zellert 
kockára vágjuk, a paradicsomot, paprikát, apróra 
daraboljuk.

Csipetke:
A lisztet öntsük egy tálba, a közepére csináljunk 

egy kis mélyedést, abba üssük bele a tojást, adjuk 
hozzá egy csipet sót. Kezünkkel kezdjük el össze-
dolgozni a lisztet és a tojást, gyúrjunk belőle egyne-
mű tésztát. Ha szükséges, kevés vizet is tehetünk 
bele. Pihentessük kicsit, addig tegyük fel főni a le-
vest, majd térjünk vissza a tésztához.

Az elkészült tésztából vékony rudakat sodrunk 
(ezt lehet a nagy tésztagombócból is, nem muszáj 
rudakat sodorni), majd apró darabokat csípünk ki 
és golyókat formázunk belőle. 

Lisztezett tálcán meghempergetjük, a főzés vé-
gén kerül majd a levesbe.

Ha soknak találjuk a mennyiséget, szárítsuk ki, és 
tegyük el egy következő alkalomra.

Elkészítés:
Egy fazékban a felolvasztott zsírban megdinsz-

teljük a vöröshagymát, hozzáadjuk a fokhagymát, 
majd rátesszük a kockára vágott paprikát és para-
dicsomot.

Pár perc párolás után rátesszük a húst és hagy-
juk zsírjára pirulni.

Megszórjuk a pirospaprikával, sóval, borssal, kö-
ménnyel, felöntjük egy kevés vízzel és lassan pá-
roljuk.

Ha a hús félig megpuhult, beletesszük a zöldsé-
geket, így főzzük tovább lassú lángon, kb.10 perc 
után a burgonyát is hozzáadjuk, majd felöntjük a 
kívánt mennyiségre, és készre főzzük. Csipetkét fő-
zünk bele a végén.



Sakk
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Továbbra is a második helyen
Megkezdődött a megyei sakk csapatbajnokság 

tavaszi idénye. A KuTE csapata Martfűre látogatott, 
és a művelődési központban megtartott mérkőzé-
sen ismét eredményesen szerepelt. Tóth Lili, Ra-
dics László, T.Kovács Tibor, Zsirmik Zsombor, Pil-
lár Pál, Szilágyi Péter, Juhász Attila győzött, Csipai
Levente döntetlent ért el. A KuTE 7,5-2,5 arányban 
legyőzte Martfű csapatát, és megerősítette máso-
dik helyét a bajnoki tabellán a vezető Kisújszállás 
II. mögött 34 táblaponttal. A további eredmények: 
Jászberény-Karcag 6-4, Törökszetmiklós-Túrkeve 
5-5, Szolnok-Kisújszállás II. 4-6.

Következik Békésszentandráson a Törökszent-
miklós elleni nagyon fontos mérkőzés, majd Szol-
nok és Kisújszállás II. a bajnokság hajrája.

Tóth Lili újabb sikere 
Az országos U20 Junior Sakk Bajnokságban 25 

fiú és egyetlen lány, a 14 éves KuTE vendégjáté-
kosa, Tóth Lili 6 mérkőzésen döntötte el a bajnoki 
címet. Az erősorrend szerint 21.helyre rangsorolt 
Lili 4 győzelemmel 2 vereség mellett felzárkózott a 
9.helyre. Remek szereplésével jelenleg a korosztály 
legjobbja a magyar női mezőnyben. Gratulálunk!

Tippek:
A csipetkét csak finomlisztből is készíthetjük.
Csipetke helyett apró galuskát is szaggathatunk 

bele.
Tésztaféle nélkül is finom.

Aki szereti, erős paprikát is adhat hozzá.
Friss, puha kenyérrel tálaljuk. 
Jó étvágyat kívánunk!

Mohácsi Bernadett



100 éves a KuTE
(14. rész)

10

100 éves a KuTE
XXIV. évf. 2. szám - 2023. március 13.

1972. április 30-án a műve-
lődési központ nagytermében 
díszközgyűlésen ünnepelte meg 
a Kunszentmártoni Torna Egy-
let (KuTE) a megalapításának 
50 évfordulóját. Veres István
KuTE elnök visszaemlékezett az 
1922-es alapításra, Molnár La-
jos kitűnő szervező munkájára, 
az elnökség létrehozására, a 
szakosztályok megalakulására, 
a sikerekre, a kiemelkedő spor-
tolókra. Az évforduló évében a 
labdarúgás mellett a női és férfi 
kézilabda-, a kosárlabda-, a sakk-

csapat is a megyei bajnokságok 
középmezőnyében szerepeltek. 
Jó kapcsolat alakult ki az általá-
nos iskolával. a gimnáziummal, 
a szakmunkásképzővel a fiata-
lok sportolásának fejlesztése 
érdekében. A helyi vállalatok, 
üzemek, szövetkezetek is segí-
tették a település sportéletét, 
a községi tanács is támogatta 
a lakosság sportolását. Gulyás 
Imre tanácselnök az évfordulón 
zászlót adományozott a KuTE 
részére. A megyei sportvezetők 
is elismerték a KuTE vezetőinek 

lelkiismeretes, folyamatos, több 
éves sikeres tevékenységét és az 
országos kitüntetéseket Sárkány 
Géza, az MTS Szolnok megyei Ta-
nácsának elnöke adta át.  Veres 
István KuTE elnök és Lázi József
propagandista a Testnevelés és 
Sport Kiváló Dolgozója, dr. Kéki 
Miklós kézilabdaszakosztály-ve-
zető és Szathmári József gaz-
dasági vezető a Testnevelés és 
Sport Érdemes Dolgozója kitün-
tetésekben részesült.

Pálinkás Ferenc
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Labdarúgás
Pont nélküli tavaszi rajt

Február 19-én rajtolt a megyei I.osztályú bajnokság tavaszi idénye. A téli átigazolásokkal megerősített 
utolsó helyezett Szajol fogadta az őszi idény után a 4.helyen álló KuTE csapatát, ahonnan Rácz Dominik 
Szentesre távozott a megyei első osztályú Kinizsihez.
A hazaiak jobban alkalmazkodtak a körülményekhez, bár a KuTE játékosok 3 gólt is szereztek, mégis 
Szajol győzött.

Szajol - NP Hungária KuTE 3-1 (0-0)
150 néző, vezette: Gönczi Pál (Szabó József, Seletye Róbert)
KuTE: Tóth - Légrádi, Viszkok, Vincze, Pecznik (Panyik N. 82) - Kiri, Sütő (Kardos Á., 63), Molnár - Szűcs, 
Varga, Szabados (Határ, 32). Edző: Sechna Gábor
A második félidőben mozgalmasabb játékot láthatott a közönség, de a nagy
akarattal játszó hazaiak csak öngólokkal tudtak győzni.
Gólszerzők: Légrádi (48,-öngól), Harcsa (52), Vincze Z.(74,-öngól) ill.  Varga (65,
-11-esből)
Sechna Gábor: „Minden szempontból nehéz két hónapon vagyunk túl. Nem tudtunk alkalmazkodni a körül-
ményekhez, ennek ellenére teljesen megérdemelt hazai siker született. Örvendetes lenne, ha a játék minden 
résztvevője rájönne, hogy ő van a fociért, és nem fordítva. Gratulálok a hazai csapatnak!”

A bajnokság állása a 15. forduló után:

1. Martfű 42, 2. Tiszaföldvár 42, 3. Törökszentmiklós 32, 4. Kisújszállás 27, 5. Kunszentmárton 27, 6. Já-
noshida 23, 7. Jászfényszaru 23, 8. Mezőtúr 23, 9. Tószeg 22, 10. Rákóczifalva 15, 
11. Cserkeszőlő 13, 12. Kunhegyes 10, 13. Kenderes 8, 14. Jászárokszállás 7, 15. Szajol 5, 
16. Jászberény ll. (kizárva)

U19 megyei bajnokság
NP Hungária KuTE - Szajol 2 - 3 (0-3)
Vezette: Medvegy Zsolt (Major István)
Ellentétes félidők, a hazai csapat az utolsó negyedórában hajrázott, de csak szépíteni tudott.
Gólszerzők: Harcsa (19, 43), Kupeczki (22) ill. Imre Benitó (82), Madarassy Imre (90)

A bajnokságot Kisújszállás vezeti, a KuTE ifi a 12. helyen áll.

KuTE tavaszi idény mérkőzései:

Febr. 18. szo. 14:30 Szajol - KuTE
Febr. 25. szo. 14:30 KuTE - Rákóczifalva
Márc. 4. szo.  15:00 Tiszaföldvár - KuTE
Márc.11. szo. 15:00 Tószeg - KuTE
Márc.18. szo. 15:30 KuTE - Jászfényszaru 
Márc.26. vas. 15:30  Martfű - KuTE
Ápr.  2.    vas. 16:00 KuTE - Kunhegyes     
Ápr.  8.    szo. 16:00 Törökszentmiklós - KuTE
Ápr. 15.   szo. 16:00 Cserkeszőlő - KuTE
Ápr. 23.   vas. 16:30 Kenderes - KuTE
Ápr. 29.   szo. 16:30 KuTE - Kisújszállás
Máj.  7.   vas.  17:00 Jászárokszállás - KuTE
Máj.13.   szo.  17:00 KuTE - Jánoshida
Máj.27.   szo.  17:00 KuTE - Mezőtúr 

Pálinkás Ferenc
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Látogatás a Petőfi Irodalmi Múzeumban

Utánpótlás

2023. február 22-én három kunszentmártoni könyvtárosnak az a szerencse jutott osztályrészéül, hogy 
alkalmuk nyílt megtekinteni a Petőfi Irodalmi Múzeum nagyszabású kiállítását.

Óriási anyagot: megannyi képet, szöveget, tárgyat, idézetet, videoinstallációt láthattunk a Petőfi Irodal-
mi Múzeumban nagy költőnk születésének kétszázadik évfordulóján. Sajnos a kiállítóteremben minde-
nütt rendkívül sötét van, amerre csak megy az ember. A sok helyen üveglapra felragasztott apróbetűs 
szövegeket nem mindenki tudja elolvasni. Az eredeti nyomtatványok, a korabeli, 19. századi újságcím-
lapok, könyvborítók természetesen  csak csekély megvilágítás mellett nézhetők meg, védeni kell őket a 
fénytől, de a fénymásolatok nem igénylik ezt. Az intézményben remekül működhet a múzeumpedagógia, 
ott-tartózkodásunkkor volt alkalmunk megtapasztalni egy éppen ott zajló múzeumi foglalkozáson. Meg-
nézhettük a Columbia kézisajtót, amely 1845-ből származik, a nyomdagép Landerer és Heckenast nyom-
dájából való, vélhetően ezen vagy egy másikon nyomták a tizenkét pontot és a Nemzeti dalt is. A tárlaton 
rengeteg a festmény, amelyek érzékeltetik a korabeli Magyarország  tájait, embereit. A kiállítóteremben  
Petőfiről készített kisebb-nagyobb szobrok kaptak helyet. Emellett festmények és bútorok idézik meg a 
költő alakját. Mindannyiunk számára jól ismert Madarász Viktor olajfestménye, amely a haldokló költőt 
ábrázolja.  A képeket és szobrokat a hősiesség romantikus pátosza hatja át. Nemcsak a múzeum belső 
terei újultak meg, hanem a Károlyi-kert is, ahol Ferenczy Béni álló alakos Petőfi-szobra látható.

A kiállítótérben Petőfi szüleinek portréja is látható Orlai Petrics Somától, valamint a költő széke, ami a 
Petőfi Mezőberényben című Orlai-festményen is szerepel.

A kiállított tárgyak sokfélesége, bősége ne riassza el az olvasót, ha alkalma nyílik rá, bátran látogasson 
el a Petőfi Irodalmi Múzeumba, a Költő lenni vagy nem lenni – Petőfi 200 című állandó kiállításra!

a kunszentmártoni városi könyvtár munkatársai

A 2022/2023.évben is U16, U14, U13 korosztá-
lyokban szerepelhetnek a csapatok a megyei baj-
nokságban.

U16 (2007, 2008, 2009, 2010-ben születettek, nagy-
pálya, 2x45 perc, 7 fő csere lehet)
I.csoport: 7 csapat, őszi első Kunhegyes 24 ponttal.
II.csoport: 9 csapat, őszi első Jászárokszállás 37 
ponttal
Régen serdülő bajnokságnak nevezték, sajnos a 
KuTE már 5 év óta nem vesz részt.

U14 (2009, 2010, 2011-ben születettek, keresztpá-
lya és torna rendszerű, 1+7 játékos)
I.csoport: 6 csapat, őszi első Tiszafüred 18 ponttal
II.csoport: 7 csapat, őszi első Tehetség Jászberény 
21 ponttal
III.csoport: 7 csapat, őszi első Tiszaföldvár 17 pont-
tal, 2.Szanda Focisuli 16, 3.Rákóczifalva 10, 4.Cser-
keszőlő 8, 5.KuTE 6, 6.Kengyel 0 ponttal, 7.Tápió-
györgye kizárva.

KuTE 7 mérkőzést játszott , saját pályán 4 mér-
kőzést, Rákóczifalván 3 mérkőzést. Eredménye: 
Rákóczifalva 0-6, 0-3, Cserkeszőlő 0-3, 3-2, Kengyel 
11-0, Szanda Focisuli 2-6, Tiszaföldvár 1-4. Feka 
Ádám 10 góllal a csoport góllövő listáján a máso-
dik helyen áll.

Edző és technikai vezető Légrádi Attila

U13 (2010, 2011-ben születettek, csökkentett pá-
lya és torna rendszerű, 1+8 játékos)

Az I. és II.csoportban 7-7 csapat, a III. és IV.cso-
portban  6-6 csapat szerepel. A KuTE a III.cso-
portban 6 mérkőzést játszott, sajnos 2 mérkőzés 

elmaradt, mert Martfűn nem tudtak kiállni. Kun-
szentmártonban Cserkeszőlő ellen 3-0, Martfű 6-0, 
Rákóczifalván Rákóczifalva 8-1, Cserkeszőlő 2-2, 
Szanda Focisuli 2-3, Martfű 1-0 a végeredmény.

Tehát a lejátszott 6 mérkőzésen 4 győzelem 1 
döntetlen és 1 verség a mérleg. Feka Ádám 12 gól-
lal vezeti a csoport góllövő listáját.

Edző és technikai vezető Légrádi Attila 

Bozsik program

Az MLSZ továbbra is folytatja a labdarúgó után-
pótlás-nevelő programot.  A megyei tehetségköz-
pont a Szolnoki MÁV, a körzet központok pedig 
Jászberény, Karcag és Törökszentmikós. A KuTE 
U7, U9, U11 csapatai a miklósi körzetbe tartoznak. 
Ősszel 4 szabadtéri rendezvényen vettek részt az 
U7, U9 csapatok. Az U11 pedig 5 alkalommal láto-
gatott el Törökszentmiklósra. A téli teremtornák is 
megkezdődtek. Az U7, U9 csapat edzője Kovács
Péter középiskolai testnevelő tanár, az U11-es csa-
patot továbbra is Kerekes Ferenc vezeti. A körzet 
válogatottjába bekerült Kerekes Zalán, Fazekas
Dávid, Ferkovics Richárd is.

Az intézményi programban az önkormányzati 
óvoda 3 csoporttal működik, Molnár Zsuzsanna 
óvodavezető irányításával. Az őszi grassroots fesz-
tivál után most a terem nyitása utáni  téli feszti-
válra készülnek a gyermekek. Az általános iskola 
jelenleg nem vesz részt a programban. 

Az utánpótlás-nevelés kiadásait a KuTE a TAO 
bevételekből oldja meg. 

Pálinkás Ferenc
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Elhunytak

Lénárd Józsefné Magó Mária - 68 éves

Kovács Lajos Mátyás - 72 éves

ifj. Jernei Imre - 57 éves

Gácsi Istvánné Rimóczi Erzsébet - 91 éves

Ónodi Mihályné Bódi Mária - 75 éves

Radics András - Címzetes Iskolaigazgató - 75 éves

Réz László - Kunszentmárton nyugalmazott polgármestere - 88 éves

Kasza József - Kunszentmárton nyugalmazott polgármestere - 81 éves

Sipos János - 73 éves

Jakab Imre - 64 éves

Bozsik Béláné Kovács Gabriella - 92 éves

Szőke Györgyné Takács Margit - 94 éves

Bende Sándorné Tábori Mária - 84 éves

Mészáros Istvánné Barna Katalin Erzsébet - 72 éves

Szepesi Istvánné Tóth Franciska - 92 éves

Impresszum
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A következő lapzárta: 2023. március 20.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!






